Atommasse von Mg

Geriite: Chemikalien: Sicherheit:

® Reagenzglas mit seitli- e verd. Salzsdure @
chem Ansatz (SB19) e Mg-Band

Gummistopfen (SB19)

Spritze 50 mL

Dreiwegehahn

Adapter (8mm)

Spritzenhiilse 2 mL

(Luer)
e Rollrandglas

Durchfiihrung:

® Man baut die Apparatur gemif
der Abbildung zusammen
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® Die Spritzenhiilse dient zusam-

Wasser gefiillt) als Manometer-

men mit dem Rollrandglas (mit I:I

ersatz

¢ FEin Stiick des Mg-Bandes wird -
abgeschnitten und ausgewogen

e Man wirft das Mg-Band in das Druckausgleich
RG verschlieft die Apparatur (Manometer)
sofort. \__/

e Nachdem die Reaktion abge-
klungen ist, wird mit Hilfe des Dreiwegehahns das Manometer zugeschaltet, auf Druckaus-
gleich gestellt und das Wasserstoffvolumen abgelesen.

HCl(aq)

Tipp: 1 cm Mg-Band hat ziemlich genau die Masse von 10 mg und liefert ein Wasserstoffvolumen
von 10 mL

Messwerte:

e m(Mg)=37 mg
e V(H,; =36mL

Auswertung:
p = (H,) = 0,083 g/L

Bestimmung der Wasserstoffmasse:
p= % S m=p-V= 0,083% -0,036L = 0,003g

Mg + 2HCI (aq) — H, T+ MgCl, (aq)

X 2u
0,036 g 0,003 g
X 2u — x =24u

0,036g _ 0,003g



